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в Конституції положення про інтеграцію в ЄС і НАТО. Пізніше, 7 
лютого 2019 року, Верховна Рада ухвалила зміни до Основного 
закону щодо стратегічного курсу країни на набуття повноправного 
членства в ЄС і НАТО. 
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Офшорний бізнес у сучасних умовах розвитку економіки 

посідає все більше місце, оскільки саме через різні офшорні 
юрисдикції проходить значна частина капіталу більшості країн. МОЗ 
є привабливою сферою світової економіки для національних 
компаній, оскільки він надає їм пільгові умови ведення господарської 
діяльності, що виражається у пільговому оподаткуванні, відсутності 
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повної звітності, надання конфіденційності тощо. Саме тому все 
більше компаній у тій чи іншій мірі користуються послугами 
офшорних юрисдикцій, що також збільшує рівень різних фінансових 
махінацій та економічних злочинів з використанням офшорів. Тому 
необхідно розглядати сучасний стан МОЗ для виявлення існуючих 
тенденцій, а також проблем та шляхів їх вирішення для ефективного 
функціонування національних економік. 

МОЗ є державою або частиною держави, в межах території якої 
для зареєстрованих компаній (нерезидентів) встановлено: пільговий 
та прискорений режим реєстрації та ліквідації, пільгове 
оподаткування, гарантія конфіденційності засновників та 
бенефіціарів, відсутність валютного контролю з боку держави, 
мінімальна кількість звітності та перевірок [1]. 

Виходячи з даного визначення можна виділити такі особливості 
МОЗ: пільговий режим оподаткування, створення сприятливого 
валютно-фінансового режиму, відсутність валютних обмежень, 
спрощена звітність або її відсутність, забезпечення конфіденційності, 
низькі витрати по установі та підтримці діяльності компаній та інше. 
Близько 25% світового капіталу та до 60% фінансових потоків у світі 
проходять через МОЗ, що говорить про активну участь офшорних зон 
у міжнародному перерозподілі капіталу [2].  

Оскільки для офшорних юрисдикцій [3] характерні 
конфіденційність та відсутність повної звітності, точна кількість 
капіталу, зосередженого в офшорах, невідома. З огляду на те, що 
офшорний бізнес бере активну участь у функціонуванні економік 
окремих держав і світу в цілому, нині особлива увага приділяється 
розвитку законодавчої бази офшорного бізнесу. Адже надання 
податкових пільг, відсутність звітності, конфіденційність та інші 
послаблення дають можливість багатьом компаніям використовувати 
офшори для фінансових махінацій [4], приховування доходів та 
злочинної діяльності. Проте, за даними Г. Закмана, в офшорах 
сконцентровано 8% світового добробуту. Відсутність точної цифри 
офшорних зон пояснюється відсутністю єдиного визначення офшору 
та єдиного списку офшорних юрисдикцій у світі. 

У сучасних умовах розвитку економіки велике поширення 
набули телекомунікаційні та IT-технології, у звʼязку з чим 
практикується офшорне програмування, відкриття віртуальних 
підприємств. Також на тлі розвитку офшорного сектора активно 
розвивається офшорний аутсорсинг, який є способом оптимізації 
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діяльності організацій за рахунок зосередження на основному 
предметі та передачі неофіційних функцій та корпоративних ролей 
зовнішнім офшорним спеціалізованим організаціям. 

Можна виділити активний розвиток офшорних послуг у сфері 
страхування, інформаційних технологій, супутникових технологій та 
грального бізнесу. Надалі очікується розвиток офшорного 
консалтингу та освіти. Більшість компаній, які користуються 
послугами офшорів, не займаються незаконною діяльністю, оскільки 
вони зацікавлені у стабільному діловому середовищі, фінансових 
інструментах, що відсутні на національному ринку та вигідні умови 
ведення бізнесу. Проте однією з проблем сучасного розвитку МОЗ є 
втеча капіталу. Відповідно до звіту ОЕСР 12.02.2023 «Про 
розмивання податкової бази та виведення прибутку з-під 
оподаткування» сучасне міжнародне податкове планування набуло 
загрозливих масштабів внаслідок того, що багато компаній йдуть з-
під оподаткування за допомогою офшорних інструментів [5]. Тому 
боротьба з офшоризацією - це ціла узгоджена політика найбільших 
міжнародних економік. 

Кожна МОЗ має свої особливості надання пільг, тому 
встановлення ставок податків, які мають низький рівень 
оподаткування, дозволить обмежити можливості для маніпуляцій із 
фінансовими коштами. Оскільки офшорний бізнес впливає на багато 
країн світу, необхідно вдосконалювати співпрацю між країнами для 
ефективного функціонування сектора. Необхідно визначити список 
галузей та класифікувати галузі, в яких інвестиції дозволені, 
заохочуються, обмежені та заборонені. Крім розвитку законодавчої 
бази, необхідно приділяти увагу й іншим аспектом роботи з 
офшорним бізнесом. З економічної точки зору необхідно розширити 
на національному ринку пропозицій фінансових інструментів 
депозитно-інвестиційного характеру [6], орієнтованих на вітчизняні 
компанії-експортери. Ці інструменти повинні мати прийнятні 
характеристики хеджування ризиків і мати високий рівень дохідності. 
Для цих цілей у світовій практиці використовують інфраструктурні 
облігації, для чого також потрібний організований ліквідний 
фондовий ринок у країні. За досвідом світової практики, 
використання даних інструментів позитивно впливає на зниження 
обсягів вивезення капіталу, у тому числі в офшорні зони. 

З адміністративно-правового погляду необхідне застосування 
обмежувальних заходів на вивезення капіталу. З інституційної точки 
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зору державі необхідно активно підтримувати експорт, зокрема на 
рівні державних компаній. Крім цього, необхідно впровадити 
процедури автоматичного обміну інформацією з країнами-
партнерами; запровадити обовʼязки декларувати участь та 
бенефіціарне володіння капіталом, а також декларувати наявність 
іноземних банківських рахунків; запровадити обмеження на 
діяльність компаній, які контролюються офшорними власниками; 
розширити діяльність іноземних банків з національним капіталом за 
кордоном та спектр фінансових інструментів на національному 
фінансовому ринку для забезпечення потреб економіки держави. 
Робота над цими аспектами допоможе забезпечити прозорі та 
ефективні правила роботи бізнесу у всіх сферах та забезпечити 
економічну невигідність нелегального виведення капіталів у МОЗ. 

Таким чином, через офшорні юрисдикції проходить значна 
частина перерозподілу капіталу у світі, що говорить про великий 
вплив МОЗ на світову економіку [7]. Через це нині проводиться 
активна робота з питань регулювання офшорного бізнесу, зокрема за 
допомогою розвитку законодавчої бази. Для створення сприятливих 
умов функціонування МОЗ, а також окремих національних економік 
необхідно комплексно підходити до питання регулювання, 
впливаючи на нього з економічної, інституційної, адміністративно-
правової сторін, а також розвивати міжнародне співробітництво з 
іншими країнами. 
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